

做“宪法朗读人” 让宪法入民心



呼和浩特讯 “中华人民共和国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的社会主义国家。社会主义制度是……”12月4日,正值第五个“国家宪法日”,一场“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法、朗读宪法”的活动在呼和浩特市司法局宪法教育基地举行。自治区司法行政机关相关负责人、内蒙古师范大学师生代表和社会律师代表共近百人参加了活动,通过朗诵宪法,让宪法入脑入心。

活动前,自治区司法厅法制宣传处处长吴凤存接受记者采访时说道:“宪法是国家的根本大法,是治国安邦的总章程。全面贯彻实施宪法,是全面推进依法治国,建设社会主义法治国家的首要任务。今年自治区的‘宪法宣传周’可以说是形式多样、亮点纷呈,创造了内蒙古普法史上的多个第一。宣传周活动期间,我们将采取群众喜闻乐见的形式,使宪法走入日常生活,走入人民群众心中,进一步增强广大干部群众的宪法意识,让遵守宪法成为全体人民的自觉行动,为全面推进依法治国提供强大推动力。”

据呼和浩特市司法局局长张晓华介绍,首府今年的宪法宣传周活动氛围浓厚、精彩纷呈,呼和浩特市主干道、交通路口电子显示屏、宾馆酒店、商场和金融机构网点等窗口单位电子显示屏,包括出租车、公交车电子显示屏都在播放宪法宣传内容。在“弘扬宪法精神 培育法治信仰”全市宪法主题集中宣传活动中,来自全市40家普法成员单位的400余名国家工作人员进行了庄严的宪法宣誓。接下来,该局还将举办一系列宪法宣传活动,在首府形成尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。

参加活动的代表还参观了呼和浩特市宪法宣传教育基地,学习了宪法基本内容,观看了中国共产党第十九次全国代表大会上的宪法宣誓仪式。

本次活动由内蒙古广播电视台《法治直播间》、自治区司法厅、呼和浩特市司法局和内蒙古师范大学联合举办。

(王雅妮)

弘扬宪法精神 走进司法行政

包头市举行第一届司法行政系统开放日活动

本报讯(记者 王颖)为深入贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,切实推进阳光、透明、开放、服务型政府建设,增进人民群众对新时代司法行政机关新职能、新定位的了解,提升司法行政工作社会认知度和群众满意度,12月3日,包头市开展了以“弘扬宪法精神、走进司法行政”为主题的第一届司法行政系统开放日活动。

上午9点开放日活动正式开始,在包头市司法局活动现场,受邀的部分人大代表、政协委员、社区群众和媒体记者一同观看了《大美包头法治建设》宣传片,随后在

讲解员的带领下,实地参观了包头市公共法律服务中心、社区矫正指挥中心、公证在线监管平台和包头市司法局党员活动中心,并听取了相关工作的情况介绍,使大家对司法行政工作有了全新的认识。

座谈会上,与会者听取了包头市司法局副书记、副局长左会军有关近年来全市司法行政工作开展情况的介绍。大家对包头市司法行政工作所取得的成绩给予了充分肯定和高度赞扬,并就进一步做好司法行政工作提出了意见和建议。

左会军表示,此次开放日活动,是推动宪法学习宣传教育深入开展的重要活动,

是促进司法行政工作整体上水平、出成绩的重要手段,是树立司法行政干部队伍和法律服务工作者良好社会形象的有力平台。不仅搭建了与群众沟通互动的平台,让百姓更好地了解司法行政职能,同时进一步扩大了司法行政工作的影响力和群众参与度,为司法行政事业长足发展营造了良好的社会氛围。

据了解,此次开放日活动全市各旗县区司法局同步举行,积极发挥司法行政机关宪法宣传学习教育“头雁”的作用,推动全市宪法学习宣传教育深入开展,使宪法真正深入人心。

公开承诺:39项公证事项“最多跑一次”

海拉尔区举行国家宪法日宣传活动暨公证业务拓展签约仪式

本报讯(记者 金丽 通讯员 宁璇)“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”12月1日上午,呼伦贝尔市海拉尔区公证处工作人员与呼伦贝尔市司法局、民政局和海拉尔区区委、法检两院负责人共同向宪法宣誓,同时启动海拉尔区国家宪法日宣传活动暨公证业务拓展签约仪式。

2018年是全面深化司法体制改革,推动建设更高水平法治中国的关键年,海拉尔区

公证处全力打造办公场所建设、公证历史文化发掘、互联网+公证三大名片,并在呼伦贝尔先行先试,开展“公证参与司法辅助事务”试点工作,目前已派驻1名公证员、10名公证员助理在海拉尔区人民法院协助开展调解、取证、送达、保全、查封、执行等多项工作。同时,海拉尔区公证处全面推进“最多跑一次”改革,活动当天,该公证处副主任、高级公证员姜丽萍宣读公开承诺书,向社会公开承诺:39项事项将实现“最多跑一次”。

原海拉尔区公证处主任、高级公证员梁桂生和副主任、高级公证员李居先已从公证

岗位上退休多年,此次活动中,他们受邀专程赶到现场,亲手为年轻的公证员佩戴了公证徽章,表达了老一辈公证人对海拉尔公证事业薪火相传、再创佳绩的殷切期望。

为适应当前经济发展新常态,推进供给侧结构性改革新要求,有力防控金融风险,当天,海拉尔区公证处主任、高级公证员赵世荣代表公证处与11家金融机构签订合作意向协议,并表示,在今后的合作中,海拉尔公证处将充分运用公证机构赋予债权文书强制执行效力手段,加强服务,从而规范和促进金融业健康发展。

展示独特民俗风情 传承优秀民族文化

乌后旗庆祝改革开放四十周年暨2018丝绸之路·第三届国际骆驼文化旅游节开幕

本报讯(记者 张璋 通讯员 孙慧)12月1日,巴彦淖尔市乌拉特后旗庆祝改革开放四十周年暨2018丝绸之路·第三届国际骆驼文化旅游节在潮格温都尔镇红驼体育场盛大开幕。激昂的马头琴,悠扬的长调,在欢腾的骆驼主题盛会上,边疆草原儿女正以自己最独特的方式,向纪念改革开放四十周年献上一份厚礼与祝福。

上午10时整,庆祝改革开放四十周年暨2018丝绸之路·第三届国际骆驼文化旅游节开幕式正式启动。由16名武警战士和3名升旗手组成的国旗方队,护卫着五星红旗,昂首阔步入会场。由80名民族广场舞演员组成的哈达迎宾方队、由40名身穿民族盛装的传承人组成的乌拉特民歌方队,来自蒙古国、呼伦贝尔市、阿拉善盟、包头等地组成的中蒙友谊方队,以及草原红色轻骑方队、乌拉特非遗方队、富民固边方队、最美幸福家庭方队、驼

球方队、丝绸之路·驼队等依次亮相,吸引着人们的眼球,为八方宾客展示“戈壁红驼之乡”的魅力。

伴随着雄壮的《国歌》声,鲜艳夺目的五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

升旗仪式结束后,知名民俗专家巴图苏和、蒙古国代表和红驼事业协会代表点燃圣火,感恩长生天赐予的吉祥和福祉,祈福乌拉特草原年年风调雨顺、幸福安康。

在热烈的掌声中,旗委副书记、旗长贾培新宣布乌拉特后旗庆祝改革开放四十周年暨2018丝绸之路·第三届国际骆驼文化旅游节正式开幕。

开幕式文艺演出精彩纷呈。《驼球舞》、童声歌伴舞《红驼心弦》、四重唱伴舞《驼峰上的乌拉特》等,以戈壁红驼为主线,生动展示乌拉特边塞风光的美妙和草原儿女的热情,处处洋溢着浓郁的民族风情。马头琴齐奏《牧歌青年》瞬间沸腾全

场,时而低沉悲壮,时而气势磅礴,将现场推向了新的高潮;男声独唱《俊驼赞》、女声独唱《乌拉特之歌》,悠扬的声调绵延而出,蕴含着博大辽阔的草原情怀,深情的歌声回荡在美丽的乌拉特草原。

本次文化旅游节由乌拉特后旗旗委、旗人民政府主办,旗委宣传部、苏木镇、文体局、体育中心、乌拉特文化研究促进会、乌拉特戈壁红驼事业协会共同承办。旅游节期间,各项活动丰富多彩,相继开展以骆驼文化为主题的系列活动,包括三岁驼场地赛、成年驼场地赛、15公里越野赛、驼球赛、驼门球赛、乘驼射箭、搓毛绳、削鼻棍、乘驼家庭选美等多项独具特色的民俗竞技技能项目和巴彦淖尔市书法家邀请巡回展暨乌拉特后旗“驼乡情”笔会、乌兰牧骑专场文艺演出以及焰火燃放活动等,全面展示戈壁红驼之乡深厚的驼文化和其独特的民俗风情。

树立“草根”榜样 传递法治力量

本报讯(记者 林凤)今年12月4日是第五个国家宪法日,这天,赤峰市有关部门在赤峰市青少年宫举办了国家宪法日暨赤峰“草根法治事件”“草根法治人物”颁奖典礼大会,赤峰市副市长、公安局局长于海,赤峰市委政法委副书记王琳琮,赤峰市司法局局长牛芳泽等领导参加了颁奖典礼大会。

于海在大会上发表讲话,他指出,赤峰市已连续五年在国家宪法日举办“法治事件、法治人物”评选表彰活动。经过严格的评选程序和评选活动领导小组认真研究,评选出了赤峰市2018年度“草根法治事件”和“草根法治人物”。这些事件和人物是该市法治工作战线上涌现出的优秀代表,从不同角度展现和诠释了法治赤峰的进程和脚步,在推进依法治市、弘扬法治精神、保障公平正义、维护社会稳定等方面发挥了积极作用。通过大力宣传这些事迹突出、群众认可的法治事件、法治人物,提高了全社会崇尚法治、遵守法律的意识,引导干部、群众为推动法治赤峰建设贡献力量。

在表彰大会上,王琳琮代表赤峰市依法治市领导小组,宣读了“草根法治事件”“草根法治人物”的表彰决定。有关领导向“草根法治事件单位”和“草根法治人物”代表颁发了证书。

律师集体面向国旗 壮怀铭志庄严宣誓

本报讯(记者 李亮 通讯员 张蓉)12月2日,在第五个国家宪法日暨全国第一个“宪法宣传周”活动来临之际,鄂尔多斯市司法局、鄂尔多斯市律师协会组织全市律师隆重举行了律师集体宣誓仪式。

上午11时,全市306名律师代表身着律师袍,佩戴红色领巾和徽章,汇集在东胜区青铜器广场。在雄壮的国歌声中,拉开了鄂尔多斯市律师集体向国旗宣誓的大幕。

此次宣誓活动由鄂尔多斯市司法局党组成员、副局长、市律师行业党委书记吴勇主持,市律师协会会长王永亮领誓,市司法局党组成员、政治部主任、市律师行业党委副书记高庆和市律师行业党委委员、律师协会副会长董敏监督。

吴勇在宣誓仪式上发表了讲话,他要求广大律师要牢记誓言,恪守誓言,努力做一名忠于宪法、忠于祖国、忠于人民的合格律师。

此次律师集体宣誓仪式,将进一步引导广大律师牢固树立中国特色社会主义法治工作者的信念,增强律师职业使命感、荣誉感和责任感,对于弘扬宪法精神,维护宪法权威,培育中国特色社会主义律师职业精神,具有重要意义。

